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Vezměte, prosíme, na vědomí, že text článku odpovídá platné právní úpravě ke dni publikace.

Za úvěry pro Skyline odsouzeno 89 lidí,
dostali vězení i podmínky (rozšířeno)
Z úvěrového podvodu, pomoci k němu
nebo pokusu o něj v případu pyramidové hry Skyline dnes pražský
městský soud uznal vinnými 89 lidí. Tři ze sedmi hlavních
organizátorů a také dva hráče poslal do vězení, ostatním
obžalovaným vyměřil podmíněné tresty. Organizátorům uložil i
peněžité tresty. České spořitelně přiznal větší část náhrady víc
než šestimilionové škody, se zbytkem ji odkázal na občanskoprávní
řízení. Předčítání rozsudku trvalo bezmála tři hodiny. Přítomni
byli tři obžalovaní.

Hlavní obžalovaná, bývalá úvěrová pracovnice spořitelny Michaela Heltová si má ve věznici s
dozorem odpykat 4,5 roku a zaplatit půlmilionovou pokutu. Zároveň s hráči, kterým poskytla úvěry
od 40.000 do 100.000 korun, se má podílet i na náhradě škody. Bez Heltové byla naděje na úspěch
systému Skyline v tak masovém měřítku mizivá, prohlásila předsedkyně senátu Veronika Čeplová.
Pětadvacetiletá vyučená cukrářka si vysloužila i pětiletý zákaz činnosti v peněžních ústavech.
Ohledně odvolání si ponechala lhůtu na rozmyšlenou. Její rodiče dostali tresty podmíněné.

    Další z organizované skupiny, Jaroslav Bednář, má jít na 2,5 roku do věznice s dozorem a zaplatit
pokutu 100.000 korun. Vinu odmítá a proti nepravomocnému rozsudku se odvolal. Radek Vild má
zaplatit stejnou pokutu, ve věznici s dozorem má strávit dva roky. Soud poslal do vězení na dva roky
a dále na osm měsíců i hráče Josefa Dvořáka a Bohumila Sendreje, kterým vyměřil souhrnný trest
kvůli předchozímu odsouzení.

    Zbylé desítky obžalovaných vyvázly s podmíněnými tresty. Nejpřísnější a doplněné
desetitisícovými pokutami dostali další čtyři organizátoři úvěrového podvodu. Samotní hráči odešli
vesměs  s několikaměsíčními podmínkami. Ve zkušební době se mají podle nepravomocného
rozsudku ze všech sil snažit nahradit spořitelně škodu, tedy úvěry splatit.

    Obžaloba vinila z úvěrového podvodu 103 lidí. Jedna žena ale zemřela a skutky některých dalších
stíhaných soud vyloučil do jiného procesu. Podle státní zástupkyně kvůli získání peněz na uhrazení
vstupu do Skyline ve výši 1900 dolarů (přes 50.000 korun) vylákali od spořitelny úvěry za pomoci
zfalšovaných potvrzení o příjmu. Bezproblémové přidělování úvěrů měla od léta do podzimu 2001 na
starosti Heltová. Celkem poskytla úvěry za téměř 4,5 milionu korun.

    Hráče a zároveň klienty vodili Heltové až k přepážce další organizátoři podvodu, kteří obstarávali
falešná potvrzení o jejich příjmu. Noví hráči ale při žádosti o úvěr podepsali, že všechny uvedené
údaje sedí, zdůraznila Čeplová vinu desítek lidí. Většinou přitom také uvedli nepravdivý účel úvěru.

    Do takzvaného letadla se v touze po rychlém zbohatnutí často zapojovaly celé rodiny. Podmínkou
členství byla absolutní mlčenlivost, jejíž porušení se trestalo pokutou 400.000 korun.

    Zájemci o Skyline se získávali na školeních v Sázavě, kde manažeři hovořili o možnosti finančně
velmi výhodného zaměstnání a k tomu nabízeli publikace s návodem, jak být šťastný a úspěšný. Za ně



posílali hráči na španělské, švýcarské nebo americké účty poplatky a čekali, až zbohatnou. Jediným
jejich úkolem bylo shánět další hráče, z čehož měli provize. Většině z nich se ale příliš nevedlo. I
proto nespláceli úvěry, jež si jako nezaměstnaní a nemajetní brali kvůli vstupu do Skyline.

    Ze stejného úvěrového podvodu, založeného na zfalšovaných potvrzeních o příjmu, se nyní
zodpovídá před Obvodním soudem pro Prahu 9 i další, šestičlenná skupina manažerů Skyline v čele s
hlavním představitelem Skyline Jiřím Michálkem. Škoda v tomto případě činí přes 2,3 milionu korun.
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